
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Tim Pargent BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 18.12.2025

Baulicher Zustand und Sanierung von Dienstgebäuden der bayerischen Finanz-
verwaltung

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Welche Gebäude der bayerischen Finanzverwaltung sind im Eigen-
tum des Freistaates Bayern?   3

1.b) Welche Gebäude, die für die bayerische Finanzverwaltung genutzt 
werden, sind angemietet?   3

1.c) Wie hoch sind jeweils die Ausgaben für Miete (ohne Bewirtschaftung) 
der jeweiligen Gebäude aus Frage 1 b (bitte Gesamtjahresmieten und 
Mieten pro qm angeben)?   4

2.a) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind aktuell nicht 
sanierungsbedürftig (bitte nach Standorten in Regierungsbezirken, 
Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemeinden aufschlüsseln)?   4

2.b) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind sanierungs-
bedürftig (bitte nach Standorten in Regierungsbezirken, Landkreisen, 
kreisfreien Städten und Gemeinden aufschlüsseln)?   4

2.c) Welcher Sanierungsumfang samt Kostenkalkulation, geplantem 
Sanierungsbeginn und Begründung für diesen Zeitplan besteht für das 
jeweilige Sanierungsobjekt aus Frage 2 b?   4

3.a) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind sanierungs-
bedürftig (s. o.), werden aber derzeit nicht saniert (bitte nach Regierungs-
bezirken, Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemeinden auf-
schlüsseln)?   4

3.b) Weshalb werden diese Gebäude nicht saniert?   4

4.a) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind für die kommenden 
zehn Jahre vorgesehen?   5

4.b) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind für die kommenden 
zehn Jahre konkret in Planung?   5

4.c) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind aktuell im Bau?   5
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5.a) In welcher Höhe hat der Freistaat seit 2020 zur Sanierung, Umbau 
und zum Neubau von Gebäuden der Finanzverwaltung Mittel im Haus-
haltsplan veranschlagt (bitte unter Angabe von Haushaltstiteln und 
nach Jahren aufschlüsseln)?   5

5.b) In welcher Höhe wurde tatsächlich investiert (bitte unter Angabe von 
Haushaltstiteln und nach Jahren aufschlüsseln)?   6

5.c) Wie begründet die Staatsregierung die Differenz aus Frage 5 a und 
5 b?   6

6.a) Bei welchen Gebäuden der Finanzverwaltung wurden seit 2020 Män-
gel festgestellt, die gegen arbeitsrechtliche oder arbeitsschutzrecht-
liche Vorschriften verstoßen (bitte unter genauer Nennung des jewei-
ligen Gebäudes und Mangels)?   6

6.b) Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung über eine Belastung 
mit Asbest in Gebäuden der Finanzverwaltung vor (bitte unter Nen-
nung des jeweiligen Gebäudes)?   6

7.a) Gibt es eine Prioritätenliste der Staatsregierung zur Sanierung bzw. 
Modernisierung der Gebäude der Finanzverwaltung?   6

7.b) Wenn ja, wie lautet diese (bitte mit Nennung der priorisierten Objekte 
und Sanierungszeitraum)?   7

7.c) Nach welchen Kriterien erfolgt die Priorisierung von Sanierungsmaß-
nahmen für Gebäude der Finanzverwaltung?   7

8.  Wie hoch ist der aktuelle Sanierungsstau in Euro bei den Liegen-
schaften der Finanzverwaltung insgesamt?   7

  Anlage 1   8

  Anlage 2   15

  Anlage 3   18

  Anlage 4   22

  Anlage 5   24

  Anlage 6   29

  Anlage 7   31

  Anlage 8   32

Hinweise des Landtagsamts   37
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Antwort  
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat  
vom 17.02.2026

Vorbemerkung:
Der Begriff „Sanierung“ bzw. „Sanierungsbedarf“ ist weder rechtlich noch technisch 
normiert. Im Allgemeinen werden dadurch Maßnahmen zur Wiederherstellung, Mo-
dernisierung oder Verbesserung von Bauwerken bezeichnet. Dabei sind nicht nur die 
Übergänge zwischen diesen baulichen Maßnahmen fließend, sondern es vermischen 
sich meistens bei ein und derselben Maßnahme mehrere dieser Aspekte ununter-
scheidbar. Die exakte Bedeutung ist jedoch in hohem Maße kontextabhängig. Daher 
werden unter den sanierungsbedürftigen Gebäuden nur die Gebäude aufgeführt, bei 
denen Kleine (im Umfang von 100.000 Euro bis 3 Mio. Euro) oder Große (im Umfang 
ab 3 Mio. Euro) Baumaßnahmen i. S. d. Richtlinien für die Durchführung von Hoch-
bauaufgaben des Freistaates Bayern (RLBau) durchgeführt werden oder anstehen.

Es wird darauf hingewiesen, dass eine vorzeitige Offenlegung von individuellen Kosten-
schätzungen im Zusammenhang mit den vorgesehenen Baumaßnahmen aus hiesiger 
Sicht dazu führen könnte, dass sich Bieter bei ihrer Kalkulation an den veröffentlichten 
Schätzwerten orientieren und so ein Anstieg der Angebotspreise begünstigt werden 
könnte. Daher werden die Kostenschätzungen nur für diejenigen Maßnahmen zur Ver-
fügung gestellt, die sich bereits in Ausführung befinden bzw. nur noch abzurechnen 
sind (vgl. Anlage 4).

Die Schriftliche Anfrage adressiert vereinzelt Fragen zur Priorisierung und Zeitplanung 
der einzelnen Sanierungsmaßnahmen sowie zu den dahinterstehenden Gründen ins-
besondere für noch nicht in Auftrag gegebene Sanierungsmaßnahmen, vgl. Fragen 2 c, 
3 b, 7 b und 7 c. Priorisierung und Zeitplanung von Baumaßnahmen sind fließende 
Prozesse vielfältiger Natur, deren Gründe sich nicht abschließend aufzählen lassen. 
Von höchster Priorität sind Baumaßnahmen zum Schutz von Leib und Leben sowie 
zum Substanzerhalt.

Im Übrigen wird die Adressierung der Anfrage an die bayerische Finanzverwaltung 
dahin gehend verstanden, dass die Landesfinanzbehörden i. S. d. § 2 Abs. 1 Satz 1 
Nrn. 1 bis 4 Finanzverwaltungsgesetz (FVG) angesprochen werden. Die Beantwortung 
erfolgt insoweit für die Dienstgebäude des Staatsministeriums der Finanzen und für 
Heimat, des Landesamts für Steuern sowie der bayerischen Finanzämter.

1.a) Welche Gebäude der bayerischen Finanzverwaltung sind im Eigen-
tum des Freistaates Bayern?

Es wird auf die Übersicht in Anlage 1 verwiesen. Befinden sich an einer Adresse meh-
rere Gebäude, so erscheint die Adresse mehrfach.

1.b) Welche Gebäude, die für die bayerische Finanzverwaltung genutzt 
werden, sind angemietet?

Es wird auf die Übersicht in Anlage 2 verwiesen.
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1.c) Wie hoch sind jeweils die Ausgaben für Miete (ohne Bewirtschaftung) 
der jeweiligen Gebäude aus Frage 1 b (bitte Gesamtjahresmieten und 
Mieten pro qm angeben)?

Die individualisierten Jahreskaltmieten der einzelnen Objekte können im Hinblick auf 
betroffene Grundrechte der jeweiligen Vermieter (wie u. a. das Grundrecht auf infor-
mationelle Selbstbestimmung sowie das Recht am eingerichteten und ausgeübten 
Gewerbebetrieb) nicht veröffentlicht werden.

Es können jedoch folgende statistische Daten zu den in der Anlage aufgeführten An-
mietungen seit 2012 übermittelt werden:

Jahreskaltmiete1 Anzahl (ca.)
bis 10.000 Euro 13

bis 100.000 Euro 23

bis 1.000.000 Euro 33

mehr als 1.000.000 Euro 2

2.a) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind aktuell nicht 
sanierungsbedürftig (bitte nach Standorten in Regierungsbezirken, 
Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemeinden aufschlüsseln)?

Es wird auf die Übersicht in Anlage 3 verwiesen.

2.b) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind sanierungs-
bedürftig (bitte nach Standorten in Regierungsbezirken, Landkreisen, 
kreisfreien Städten und Gemeinden aufschlüsseln)?

2.c) Welcher Sanierungsumfang samt Kostenkalkulation, geplantem 
Sanierungsbeginn und Begründung für diesen Zeitplan besteht für 
das jeweilige Sanierungsobjekt aus Frage 2 b?

Die Fragen 2 b und 2 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlagen 4 und 5 verwiesen. Hinsichtlich der Aussagen zu den einzel-
nen Kostenschätzungen und Zeitplänen wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

3.a) Welche Gebäude der Finanzverwaltung in Bayern sind sanierungs-
bedürftig (s. o.), werden aber derzeit nicht saniert (bitte nach 
Regierungsbezirken, Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemeinden 
aufschlüsseln)?

3.b) Weshalb werden diese Gebäude nicht saniert?

Die Fragen 3 a und 3 b werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

1 ggf. auch Miete für kürzeren Zeitraum, falls Anmietung weniger als ein Jahr
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Es wird auf die Übersicht in Anlage 6 verwiesen. Hinsichtlich der Gründe, weshalb diese 
Gebäude noch nicht saniert werden können, wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

4.a) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind für die kommenden 
zehn Jahre vorgesehen?

4.b) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind für die kommenden 
zehn Jahre konkret in Planung?

4.c) Welche Neubauten für die Finanzverwaltung sind aktuell im Bau?

Die Fragen 4 a bis 4 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Bezüglich der geplanten Neubauvorhaben der bayerischen Finanzverwaltung, welche 
als Große Baumaßnahme i. S. d. RLBau umgesetzt werden sollen, wird auf die ver-
öffentlichten und im Internet abrufbaren, vom Landtag beschlossenen Haushaltspläne 
zur Anlage S (Kap. 06 01, Kap. 06 04 und Kap. 06 05) verwiesen. Eine Umsetzung 
der dort angeführten geplanten Projekte hängt im jeweiligen Einzelfall insbesondere 
von den verfügbaren Mitteln und der Billigung des Landtags ab. Insbesondere der Ent-
scheidung des Landtags soll nicht vorgegriffen werden. Konkret wurde auf Beschluss 
des Landtags zuletzt für folgende Neubaumaßnahmen die Projektgenehmigung und 
Baufreigabe i. S. d. RLBau erteilt:
 – Finanzamt München: Ersatzneubau auf dem Areal der Deroystraße 4, 80335 

München des Finanzamts München
 – gemeinsamer Neubau des Finanzamts Obernburg und einer Bearbeitungsstelle 

des Finanzamts Nürnberg auf dem Areal der Jahnstraße 9, 93785 Obernburg

Schließlich befindet sich noch der Neubau einer Bearbeitungsstelle des Finanzamts 
Nürnberg in Bad Königshofen in Planung.

5.a) In welcher Höhe hat der Freistaat seit 2020 zur Sanierung, Umbau 
und zum Neubau von Gebäuden der Finanzverwaltung Mittel im Haus-
haltsplan veranschlagt (bitte unter Angabe von Haushaltstiteln und 
nach Jahren aufschlüsseln)?

Zur Beantwortung der Frage wird auf die veröffentlichten und im Internet abrufbaren, 
vom Landtag beschlossenen Haushaltspläne verwiesen. Die Baumittel der Finanzver-
waltung sind dort – neben der oben erwähnten Anlage S für Große Baumaßnahmen – 
insbesondere jeweils in den Kap. 06 012, Kap. 06 043 und Kap. 06 054 unter Tit. 701 01 
(Kleine Baumaßnahmen) und Tit. 710 00 (Hochbaumaßnahmen) enthalten. Im Jahr 2021 
wurden der Finanzverwaltung zudem Baumittel aus dem sog. Coronainvestitionspro-
gramm (Kap. 13 18) zu Verfügung gestellt.

2 Staatsministerium der Finanzen und für Heimat (StMFH)

3 Landesamt für Steuern (BayLfSt)

4 bayerische Finanzämter
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5.b) In welcher Höhe wurde tatsächlich investiert (bitte unter Angabe von 
Haushaltstiteln und nach Jahren aufschlüsseln)?

Es wird auf die Übersicht in Anlage 7 verwiesen.

5.c) Wie begründet die Staatsregierung die Differenz aus Frage 5 a und 
5 b?

Alle zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel werden für entsprechende Baumaß-
nahmen verwendet. Die Realisierung von Mehr- bzw. Minderausgaben in den einzelnen 
Haushaltsjahren ist grundsätzlich mit der Tatsache verbunden, dass Planungs- und 
Bauleistungen nicht in dem Haushaltsjahr abgerechnet werden können, in dem sie be-
auftragt wurden. Die Gründe für Abweichungen zwischen den Ist-Ausgaben und den 
veranschlagten Haushaltsmitteln sind vielfältig und können nicht abschließend auf-
gezählt werden. Insbesondere hängt der Mittelabfluss an den erforderlichen Kapazi-
täten der Staatlichen Bauämter und einem erfolgreichen Baufortschritt. Darüber hi-
naus ist festzustellen, dass bei Ausschreibungen regelmäßig keine oder – aufgrund 
der allgemeinen Marktlage – zu hohe Angebote („Abwehrangebote“) eingehen. In der 
Ausführungsphase von Maßnahmen kommt es auch sporadisch zu Verzögerungen 
durch die ausführenden Firmen. Bei Maßnahmen, die sich über mehrere Jahre er-
strecken, erfolgt die Mittelverwendung nicht im Jahr der ursprünglich vorgesehenen 
Verwendung der Haushaltsmittel zu einer Mittelverwendung, sondern erst in Folge-
jahren nach Eingang der Abschlussrechnung.

6.a) Bei welchen Gebäuden der Finanzverwaltung wurden seit 2020 Mängel 
festgestellt, die gegen arbeitsrechtliche oder arbeitsschutzrechtliche 
Vorschriften verstoßen (bitte unter genauer Nennung des jeweiligen 
Gebäudes und Mangels)?

Es wird auf die Übersicht in Anlage 8 verwiesen. Dort ist eine Übersicht über Ge-
bäude, bei denen seit 2020 Mängel festgestellt wurden und zu denen Handlungs-
bedarf in Bezug auf arbeitsrechtliche oder arbeitsschutzrechtliche Vorgaben besteht, 
abgebildet. Vorhandene Mängel sollen schnellstmöglich im Rahmen der Möglichkeiten 
und Mittel abgestellt werden.

6.b) Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung über eine Belastung 
mit Asbest in Gebäuden der Finanzverwaltung vor (bitte unter Nen-
nung des jeweiligen Gebäudes)?

Eine Asbestbelastung liegt in folgenden Gebäuden der Finanzverwaltung vor:
 – Finanzamt Ingolstadt, Esplanade 3, 85049 Ingolstadt
 – Finanzamt München, Karlstraße 9–11 sowie 13–17, 80333 München

Bei den vorgenannten Gebäuden wurde eine Asbestbelastung in den Fluren festgestellt. 
In den Diensträumen selbst liegt diese nicht vor. Zur Beseitigung wurden bereits ent-
sprechende bauliche Maßnahmen ergriffen.

7.a) Gibt es eine Prioritätenliste der Staatsregierung zur Sanierung bzw. 
Modernisierung der Gebäude der Finanzverwaltung?
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7.b) Wenn ja, wie lautet diese (bitte mit Nennung der priorisierten Objekte 
und Sanierungszeitraum)?

7.c) Nach welchen Kriterien erfolgt die Priorisierung von Sanierungsmaß-
nahmen für Gebäude der Finanzverwaltung?

8.  Wie hoch ist der aktuelle Sanierungsstau in Euro bei den Liegen-
schaften der Finanzverwaltung insgesamt?

Die Fragen 7 a bis 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Vorbemerkung verwiesen.
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Anlage 1 – Ämter im Eigentum des Freistaats Bayern

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberbayern München München StMFH Odeonsplatz 4, 80539 München

Mittelfranken Ansbach Ansbach Finanzamt Mittelfranken – West Mozartstr.�25/27,�91522�Ansbach

Mittelfranken Ansbach Dinkelsbühl Finanzamt Mittelfranken – West Föhrenberggasse 30, 91550 Dinkelsbühl

Mittelfranken Ansbach Rothenburg o. d. T. Finanzamt Mittelfranken – West Obere Bahnhofstraße 31, 91541 Rothenburg o. d. T.

Mittelfranken Erlangen Erlangen Finanzamt Mittelfranken – Ost Schubertstr. 10, 91052 Erlangen

Mittelfranken Erlangen Erlangen Finanzamt Mittelfranken – Ost Schubertstr. 14, 91052 Erlangen

Mittelfranken Fürth Fürth Finanzamt Mittelfranken – West Stresemannplatz 15, 90763 Fürth

Mittelfranken Fürth Fürth Finanzamt Mittelfranken – West Waldstraße 119, 90763 Fürth

Mittelfranken Neustadt a. d. Aisch-Bad  
Windsheim

Uffenheim Finanzamt Mittelfranken – West Schloßplatz 1, 97215 Uffenheim

Mittelfranken Neustadt a. d. Aisch-Bad  
Windsheim

Uffenheim Finanzamt Mittelfranken – West Schloßplatz 7, 97215 Uffenheim

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Kirchenweg 10, 90419 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Rückertstraße 16, 90419 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Sandstr. 20, 90443 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Sandstraße 18, 90443 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Camerariusstr. 5, 90443 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Krelingstraße 50, 90408 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Friedrichstraße 47, 90408 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Krelingstraße 50, Meuschelstraße 37, 90408 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Schweppermannstraße 56, 90408 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Voigtländerstraße 9, 90489 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Veilhofstraße 6, 90489 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Voigtländerstraße 7, 90489 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberger Land Hersbruck Finanzamt Mittelfranken – Ost Amberger Str. 76, 91217 Hersbruck

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken – Ost Spitalwinkel 1, 91161 Hilpoltstein

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken – Ost Spitalwinkel 3, 91161 Hilpoltstein

Mittelfranken Schwabach Schwabach Finanzamt Mittelfranken – Ost Theodor-Heuss-Str. 63, 91126 Schwabach
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen Gunzenhausen Finanzamt Mittelfranken – West Hindenburgplatz 1, 91710 Gunzenhausen

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Pfleggasse 18, 94469 Deggendorf

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Stadt-Au 2, 94469 Deggendorf

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 12, 84130 Dingolfing

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 14, 84130 Dingolfing

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 40-44, 84130 Dingolfing

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Friedhofstr. 1, 94481 Grafenau

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Hauptstr. 20, 94481 Grafenau

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt München Hauptstr. 9, 94481 Grafenau

Niederbayern Kelheim Kelheim Finanzamt Kelheim Klosterstr. 1, 93309 Kelheim

Niederbayern Kelheim Kelheim Finanzamt Kelheim Klosterstr. 2, 93309 Kelheim

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 Landshut

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Siegmund-Schwarz-Straße 4, 84028 Landshut

Niederbayern Passau Bad Griesbach Finanzamt Passau Schloßhof 2–6, 94086 Bad Griesbach im Rottal

Niederbayern Passau Passau Finanzamt Passau Innstr. 36, 94032 Passau

Niederbayern Passau Passau Finanzamt Passau Augustinergasse 4, 94032 Passau

Niederbayern Passau Vilshofen Finanzamt Passau Kapuzinerstr. 32, 94474 Vilshofen a. d. Donau

Niederbayern Passau Vilshofen Finanzamt Passau Kapuzinerstr. 36, 94474 Vilshofen a. d. Donau

Niederbayern Regen Viechtach Finanzamt Zwiesel Mönchshofstr. 27, 94234 Viechtach

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel Stadtplatz 14–14a, 94227 Zwiesel

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel Stadtplatz 16, 94227 Zwiesel

Niederbayern Regen Zwiesel Bayer. Landesamt für Steuern Stadtplatz 25, 94227 Zwiesel

Niederbayern Rottal-Inn Eggenfelden Finanzamt Eggenfelden Pfarrkirchener Str. 71, 84307 Eggenfelden

Niederbayern Rottal-Inn Eggenfelden Finanzamt Eggenfelden Pfarrkirchener Str. 65, 84307 Eggenfelden

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt Straubing Fürstenstr. 21, 94315 Straubing

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt Straubing Schlossplatz 2a, 94315 Straubing

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt München Hans-Adlhoch-Str. 21, 94315 Straubing

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 1, 84489 Burghausen

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 6, 84489 Burghausen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Bad Tölz Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Prof.-Max-Lange-Platz 2, 83646 Bad Tölz
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Sauerlacher Str. 16, 82515 Wolfratshausen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Sauerlacher Str. 18, 82515 Wolfratshausen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Heimgartenstr. 5, 82515 Wolfratshausen

Oberbayern Berchtesgadener Land Berchtesgaden Finanzamt Berchtesgaden Salzburger Str. 6, 83471 Berchtesgaden

Oberbayern Berchtesgadener Land Berchtesgaden Finanzamt Berchtesgaden Doktorberg 4, 83471 Berchtesgaden

Oberbayern Berchtesgadener Land Laufen Finanzamt Berchtesgaden Rottmayrstraße 13, 83410 Laufen

Oberbayern Dachau Dachau Finanzamt Dachau Bürgermeister-Zauner-Ring 2, 85221 Dachau

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Schloßplatz 1–3, 85560 Ebersberg

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Residenzplatz 6–10, 85072 Eichstätt

Oberbayern Erding Erding Finanzamt Erding Münchener Str. 31, 85435 Erding

Oberbayern Freising Freisung Finanzamt Freising Prinz-Ludwig-Str. 26, 85354 Freising

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Münchner Str. 36, 82256 Fürstenfeldbruck

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Adolf-Kolping-Str. 11, 82256 Fürstenfeldbruck

Oberbayern Garmisch-Partenkirchen Garmisch-Partenkirchen Finanzamt Garmisch Dompfaffstr. 5, 82467 Garmisch-Partenkirchen

Oberbayern Ingolstadt Ingolstadt Finanzamt Ingolstadt Esplanade 38, 85049 Ingolstadt

Oberbayern Ingolstadt Ingolstadt Finanzamt München Esplanade 3, 85049 Ingolstadt

Oberbayern Ingolstadt Ingolstadt Finanzamt München Herzog-Friedrich-Str. 3, 85049 Ingolstadt

Oberbayern Landsberg am Lech Landsberg Finanzamt Landsberg Israel-Beker-Str. 20, 86899 Landsberg am Lech

Oberbayern Miesbach Miesbach Finanzamt Miesbach Schlierseestr. 5, 83714 Miesbach

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Katharinenplatz 16–18, 84453 Mühldorf am Inn

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Friedrich-Ebert-Str. 18, 84453 Mühldorf am Inn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 20, 80335 München

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 4, 80335 München

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 10, 80335 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 18, 80335 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11, 13-17, 80333 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 21, 80333 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11, 13-17, 80333 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Prinz-Ludwig-Str. 1–3 + 5, 0333 München 8

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 22, 80335 München 
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 16, 80335 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 12-14, 80335 München 

Oberbayern Neuburg a. d. Donau Neuburg a. d. Donau Finanzamt Schrobenhausen Fünfzehnerstr. 7, 86633 Neuburg a. d. Donau

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Bürgermeister-Stocker Ring 30, 86529 Schrobenhausen

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Bürgermeister-Stocker Ring 32, 86529 Schrobenhausen

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Rot-Kreuz-Str. 2, 86529 Schrobenhausen

Oberbayern Pfaffenhofen a. d. Ilm Pfaffenhofen Finanzamt Pfaffenhofen Schirmbeckstr. 5, 85276 Pfaffenhofen a. d. Ilm

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenheim Wittelsbacherstraße 25, 83022 Rosenheim

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenheim Schmettererstraße 4, 83022 Rosenheim

Oberbayern Rosenheim Wasserburg am Inn Finanzamt Rosenheim Rosenheimer Str. 16, 83512 Wasserburg am Inn

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 12, 82319 Starnberg

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 10, 82319 Starnberg

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Herzog-Otto-Str. 6, 83278 Traunstein

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Klosterstraße 1 A, Traunstein

Oberbayern Weilheim-Schongau Schongau Finanzamt Weilheim-Schongau Rentamtstr. 1, 86956 Schongau

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Hofstr. 19+23, 82362 Weilheim i. OB

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Oberer Graben 4, 82362 Weilheim i. OB

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Oberer Graben 6, 82362 Weilheim i. OB

Oberbayern München München Bayer. Landesamt für Steuern Sophienstraße�6/Arcostraße�2,�80333�München

Oberbayern München München Finanzamt München Katharina-von-Bora-Straße�6-8/Karlstraße�24,�80333�Mün-
chen

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Martin-Luther-Straße 1, 96050 Bamberg 

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Nürnberger Str. 183, 96050 Bamberg

Oberfranken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth Maximilianstr.�12/14,�95444�Bayreuth

Oberfranken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth La-Spezia-Platz 3, 95444 Bayreuth

Oberfranken Coburg Coburg Finanzamt Coburg Rodacherstr. 4, 96450 Coburg

Oberfranken Forchheim Forcheim Finanzamt Forchheim Dechant-Reuder-Str. 6, 91301 Forchheim

Oberfranken Hof Hof Finanzamt Hof Ernst-Reuter-Str. 60, 95030 Hof

Oberfranken Hof Münchberg Finanzamt Hof Hofer Str. 1, 95213 Münchberg

Oberfranken Hof Naila Finanzamt Hof Carl-Seyffert-Str. 3, 95119 Naila
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Amtsgerichtsstr. 13, 96317 Kronach

Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Melchior-Otto-Platz 10, 96317 Kronach

Oberfranken Kulmbach Kulmbach Finanzamt Kulmbach Georg-Hagen-Str. 17, 95326 Kulmbach

Oberfranken Kulmbach Kulmbach Finanzamt Kulmbach Konrad-Adenauer-Str 2, 95326 Kulmbach

Oberfranken Lichtenfels Lichtenfels Finanzamt Lichtenfels Kronacher Str. 39, 96215 Lichtenfels

Oberfranken Wunsiedel Selb Finanzamt Wunsiedel Wittelsbacherstr. 8, 95110 Selb

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Sonnenstr. 9, 95632 Wunsiedel

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Sonnenstr. 11, 95632 Wunsiedel

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Karl-Sand-Str. 6, 95632 Wunsiedel

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 1, 92224 Amberg

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 2, 92224 Amberg

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 3, 92224 Amberg

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Holzapfelstraße 3, 93444 Bad Kötzting

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Bahnhofstraße 3, Bad Kötzting

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Bahnhofsweg 2, Bad Kötzting

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Ludwigstraße 31, 93413 Cham

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Reberstraße 2, 93413 Cham

Oberpfalz Cham Waldmünchen Finanzamt Mittelfranken – Ost Bahnhofstraße 10, 93449 Waldmünchen

Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Finanzamt Neumarkt Ingolstädter Str. 3, 92318 Neumarkt i. d. Oberpfalz

Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Finanzamt Neumarkt Feldstraße 14, 92318 Neumarkt i. d. Oberpfalz

Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Finanzamt Neumarkt Kapuzinerstr.�6�1/3,�92318�Neumarkt�i.�d.�Oberpfalz

Oberpfalz Regensburg Regensburg Finanzamt Regensburg Galgenbergstraße 31, 93053 Regensburg

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern Landshuter Str. 22, 93053 Regensburg

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern Landshuter Str. 22, 93053 Regensburg

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern Landshuter Str. 22, 93053 Regensburg

Oberpfalz Schwandorf Neunburg v. Wald Finanzamt Schwandorf Krankenhausstraße 6, 92431 Neunburg v. Wald

Oberpfalz Schwandorf Schwandorf Finanzamt Schwandorf Friedrich-Ebert-Str. 59, 92421 Schwandorf

Oberpfalz Tirschenreuth Waldsassen Finanzamt Waldsassen Johannisplatz 13, 95652 Waldsassen

Oberpfalz Tirschenreuth Waldsassen Finanzamt Waldsassen Basilikaplatz 8, 95652 Waldsassen

Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Finanzamt Weiden Schlörplatz 2–4, 92637 Weiden i. d. Oberpfalz
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Finanzamt Weiden Schlörplatz 7, 92637 Weiden i. d. Oberpfalz

Schwaben Dillingen a. d. Donau Höchstädt a. d. Donau Finanzamt München Traubenberg 3, 89420 Höchstädt a. d. Donau

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 19, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 21, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 23, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2, 86150 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Holbeinstraße 11a–2 St. (Dienstwohnung), 86152 Augsburg

Schwaben Dillingen an der Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Schloßstr. 3, 89407 Dillingen a. d. Donau

Schwaben Dillingen an der Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Hafenmarkt 6, 89407 Dillingen a. d. Donau

Schwaben Donau-Ries Donauwörth Finanzamt Nördlingen Sallingerstr. 2, 86609 Donauwörth

Schwaben Donau-Ries Nördlingen Finanzamt Nördlingen Tändelmarkt 1, 86720 Nördlingen

Schwaben Günzburg Günzburg Finanzamt Günzburg Schloßplatz 3, 89312 Günzburg

Schwaben Günzburg Günzburg Finanzamt Günzburg Schloßplatz 6, 89312 Günzburg

Schwaben Kaufbeuren Kaufbeuren Finanzamt Kaufbeuren Remboldstr. 19, 21, 87600 Kaufbeuren

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 3, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 19, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 20, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Salzstraße 18, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Salzstraße 22, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Salzstraße 24, 87435 Kempten (Allgäu)

Schwaben Lindau Lindau Finanzamt Lindau Brettermarkt 4, 88131 Lindau (Bodensee)

Schwaben Lindau Lindau Finanzamt Lindau Paradiesplatz 2, 88131 Lindau (Bodensee)

Schwaben Memmingen Memmingen Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bodenseestr. 6, Memmingen 87700

Schwaben Memmingen Memmingen Finanzamt Memmingen-Mindelheim Moltkestr. 1, Memmingen 87700

Schwaben Neu-Ulm Neu-Ulm Finanzamt Neu-Ulm Nelsonallee 5, 89231 Neu-Ulm

Schwaben Oberallgäu Immenstadt im Allgäu Finanzamt Kempten-Immenstadt Rothenfelsstr. 18, 87509 Immenstadt im Allgäu

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Rupprechtstr. 1, 87629 Füssen

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bahnhofstr. 16, Mindelheim 87719

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bahnhofstr. 18, Mindelheim 87719
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Gabelsbergerstr. 2, Mindelheim 87719

Unterfranken Aschaffenburg Aschaffenburg Finanzamt Aschaffenburg Auhofstr. 13, 63741 Aschaffenburg

Unterfranken Bad Kissingen Bad Kissingen Finanzamt Bad Kissingen Bibrastr. 10, 97688 Bad Kissingen

Unterfranken Bad Kissingen Bad Kissingen Finanzamt Bad Kissingen Bibrastr. 12, 97688 Bad Kissingen

Unterfranken Haßberge Ebern Finanzamt Zeil am Main Rittergasse 1, 96106 Ebern

Unterfranken Haßberge Zeil a. M. Finanzamt Zeil am Main Obere Torstr. 9, 97475 Zeil a. M.

Unterfranken Kitzingen Kitzingen Finanzamt Kitzingen Moltkestr. 24, 97318 Kitzingen

Unterfranken Main-Spessart Karlstadt Finanzamt Lohr a. M. Gemündener Str. 3, 97753 Karlstadt

Unterfranken Main-Spessart Lohr a. M. Finanzamt Lohr a. M. Rexrothstr. 14, 97816 Lohr a. M.

Unterfranken Main-Spessart Marktheidenfeld Finanzamt Lohr a. M. Ringstr.�24/26,�97828�Marktheidenfeld

Unterfranken Miltenberg Amorbach Finanzamt Obernburg Schneeberger Str. 1, 63916 Amorbach

Unterfranken Miltenberg Amorbach Finanzamt Obernburg Schüttstr. 1, 63916 Amorbach

Unterfranken Miltenberg Obernburg Finanzamt Obernburg Römerstr. 91, 63785 Obernburg

Unterfranken Rhön-Grabfeld Bad Neustadt a. d. S. Finanzamt Bad Neustadt a. d. S. Meininger Str. 39, 97616 Bad Neustadt a. d. S.

Unterfranken Rhön-Grabfeld Bad Neustadt a. d. S. Finanzamt Bad Neustadt a. d. S. Meininger Str. 41, 97616 Bad Neustadt a. d. S.

Unterfranken Schweinfurt Schweinfurt Finanzamt Schweinfurt Schrammstr. 3, 97421 Schweinfurt

Unterfranken Würzburg Ochsenfurt Finanzamt Würzburg Völkstr. 1, 97199 Ochsenfurt

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Ludwigstr. 25, 97070 Würzburg

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Kapuzinerstr. 3, 97070 Würzburg
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Anlage 2 – Übersicht Anmietungen

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Mittelfranken Nürnberg Nürnberg StMFH Bankgasse 9, 90402 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg StMFH Königstraße 1-3, 90402 Nürnberg

Mittelfranken Neustadt an der Aisch-Bad 
Windsheim

Neustadt a. d. Aisch Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt, Bamberger Str. 46 B + 50 C, 91413 Neustadt a. d. 
Aisch

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg BayLfSt, Rathenauplatz 4-8, 90489 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Brettergartenstraße 16 (Lagerflächen), 90427 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Fürther Str. 18-20,21, 90429 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Thomas- Mann- Str.50, 120 Stellplätze, 90471 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Thomas-Mann-Str. 50, 90471 Nürnberg

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken-Ost Spitalwinkel 6, 91161 Hilpoltstein

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt München Bahnhofstr. 23a, 94469 Deggendorf UG, EG, 1. OG, 2. OG. 
3. OG

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Bahnhofstr. 23, 94469 Deggendorf

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Bayernwerkstraße 112, 84130 Dingolfing

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Kapuzinerweg 7, 84028 Landshut

Niederbayern Passau Passau Finanzamt München Dr. Hans Kapfinger-Str. 30, 94032 Passau

Niederbayern Regen Viechtach Finanzamt Zwiesel Ringstr. 6, 94234 Viechtach

Niederbayern Regen Zwiesel Bayer. Landesamt für Steuern, Finanz-
amt Zwiesel

Alfons-Maria-Daimingerstr. 4, 94227 Zwiesel

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel Stadtplatz 45–47, 94227 Zwiesel

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel, Finanzamt München Waldesruhweg 9, 94227 Zwiesel

Niederbayern Rottal-Inn Eggenfelden Finanzamt Eggenfelden Karl-Rolle-Str. 43, 84307 Eggenfelden

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 4, 84489 Burghausen (Lagerraum DG)

Oberbayern Berchtesgadener Land Laufen Finanzamt Berchtesgaden Rottmayrstr. 15, 83410 Laufen

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Eichthalstraße 1, 85560 Ebersberg 

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Marktplatz 2, 85567 Grafing

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Schloßplatz 4, 85560 Ebersberg (Lagerräume)

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt München Domplatz 7, 85072 Eichtstätt

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Burgstr. 4, Weißenburgerstr. 9 + 11 + 17, 85072 Eichstätt
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Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Sachstr. 14, 85080 Gaimersheim

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Sachstr. 16, 85080 Gaimersheim

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Wasserwiese, 85072 Eichstätt

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Westenstr. 20a, 85072 Eichstätt

Oberbayern Freising Freising Finanzamt Freising Gutenbergstraße 7, 85354 Freising 

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Hauptstraße 14, 82256 Fürstenfeldbruck 

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Herzog-Friedrich-Straße 3, 84453 Mühldorf am Inn

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Herzog-Friedrich-Straße 3, 84453 Mühldorf am Inn

Oberbayern München München Bayer. Landesamt für Steuern Augustenstraße�10/Karlstraße�46�(5.OG),�80333�München

Oberbayern München Aschheim Finanzamt München Margaretha-Ley-Ring 1 (Lagerräume), 85609 Aschheim

Oberbayern München München Finanzamt München Saarstr. 5, 80797 München

Oberbayern München München Finanzamt München Winzererstr. 47a, 80797 München

Oberbayern München München Finanzamt München Winzererstr. 47a, 86 (TG-Stellplätze), 80797 München

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Willibald-Frisch-Str. 21, 86529 Schrobenhausen

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Gautinger Str. 6, 82319 Starnberg

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Watzmannstr. 1 (Lagerräume), 82319 Starnberg

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Obere Hammerstr. 2, 83278 Traunstein (Lagerräume) 

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Seuffertstraße 2, 83278 Traunstein

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 4, 84489 Burghausen

Oberbayern Erding Erding Finanzamt Erding Dr.-Ulrich-Weg 2, 85435 Erding

Oberfranken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth Luitpoldplatz 7, 95444 Bayreuth

Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Festungsstraße 5, 96317 Kronach

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Jean-Paul-Straße 1,3,5, 95632 Wunsiedel

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Karl-Sand-Sr. 2, 95632 Wunsiedel

Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Amtsgerichtsstraße 11, 96317 Kronach

Oberpfalz Schwandorf Schwandorf Finanzamt Schwandorf Wackersdorferstr. 78, 92421 Schwandorf

Oberpfalz Tirschenreuth Waldsassen Finanzamt Waldsassen Hundsbach 13c, 95652 Waldsassen (Lagerräume) 

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Fröhlichstr. 26 (Lagerräume), 86150 Augsburg 

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Volkhartstr.�13/15,�86152�Augsburg�
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Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Werner-Heisenberg-Str. 1 (3 Lager-Container),  

81656 Augsburg 

Schwaben Günzburg Günzburg Finanzamt Günzburg Günzburgerstr. 38a (Lagerräume), 89312 Günzburg 

Schwaben Günzburg Günzburg Finanzamt Günzburg Heidenheimer Str. 63 (Lagerräume), 89312 Günzburg 

Schwaben Günzburg Krumbach Finanzamt Günzburg Nordstr. 8-10, 86381 Krumbach

Schwaben Lindau Lindau Finanzamt Lindau Brettermarkt 1 (Lagerräume), 88131 Lindau

Schwaben Oberallgäu Immenstadt Finanzamt Kemten-Immenstadt Rothenfelsstr. 22, 87509 Immenstadt im Allgäu

Schwaben Donau-Ries Nördlingen Finanzamt Nördlingen Bauhofgasse�9/Manggasse�12,�86720�Nördlingen

Schwaben Donau-Ries Nördlingen Finanzamt Nördlingen Vordere Gerbergasse 15 (Lagerräume), 86720 Nördlingen

Unterfranken Bad Kissingen Bad Kissingen Finanzamt Bad Kissingen Im Luitpoldpark 1, 97688 Bad Kissingen

Unterfranken Haßberge Ebern Finanzamt Zeil a. M. Rittergasse 3, 96106 Ebern

Unterfranken Main-Spessart Karlstadt Finanzamt Lohr Am Schnellertor 10, 97553 Karlstadt

Unterfranken Miltenberg Amorbach Finanzamt Obernburg Oberes Tor 6, 63916 Amorbach

Unterfranken Miltenberg Obernburg Finanzamt Obernburg Römerstraße 89, 63785 Obernburg

Unterfranken Miltenberg Obernburg Finanzamt Nürnberg Römerstraße 91, 63785 Obernburg

Unterfranken Rhön-Grabfeld Bad Königshofen Finanzamt Nürnberg Festungsstraße 5, 97631 Bad Königshofen

Unterfranken Schweinfurt Schweinfurt Finanzamt München Wirsingstraße 11, 97421 Schweinfurt
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Anlage 3 – Übersicht nichtsanierungsbedürftiger Gebäude

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Mittelfranken Erlangen Erlangen Finanzamt Mittelfranken – Ost Schubertstr. 10, 91052 Erlangen

Mittelfranken Fürth Fürth Finanzamt Mittelfranken – West Waldstraße 119, 90763 Fürth

Mittelfranken Fürth Fürth Finanzamt Mittelfranken – West Stresemannplatz 15, 90763 Fürth

Mittelfranken Neustadt a. d. Aisch-Bad  
Windsheim

Uffenheim Finanzamt Mittelfranken – West Schloßplatz 1, 97215 Uffenheim

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Rückertstraße 16, 90419 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Verwaltungsgebäude, Friedrichstraße 47, 90408 Nürnberg

Mittelfranken Nürnberger Land Hersbruck Finanzamt Mittelfranken – Ost Amberger Str. 76, 91217 Hersbruck

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken – Ost Spitalwinkel 1, 91161 Hilpoltstein

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken – Ost Spitalwinkel 3, 91161 Hilpoltstein

Mittelfranken Schwabach Schwabach Finanzamt Mittelfranken – Ost Theodor-Heuss-Str. 63, 91126 Schwabach

Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen Gunzenhausen Finanzamt Mittelfranken – West Hindenburgplatz 1, 91710 Gunzenhausen

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 12, 84130 Dingolfing

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 14, 84130 Dingolfing

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Friedhofstr. 1, 94481 Grafenau

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt München Hauptstr. 9, 94481 Grafenau

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Siegmund-Schwarz-Straße 4, 84028 Landshut

Niederbayern Passau Passau Finanzamt Passau Innstr. 36, 94032 Passau

Niederbayern Passau Passau Finanzamt Passau Augustinergasse 4, 94032 Passau

Niederbayern Rottal-Inn Eggenfelden Finanzamt Eggenfelden Pfarrkirchener Str 65, 84307 Eggenfelden

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt Straubing Schlossplatz 2a, 94315 Straubing

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 6, 84489 Burghausen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Bad Tölz Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Prof.-Max-Lange-Platz 2, 83646 Bad Tölz

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Sauerlacher Str. 18, 82515 Wolfratshausen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad Tölz Heimgartenstraße 5, 82515 Wolfratshausen

Oberbayern Berchtesgadener Land Berchtesgaden Finanzamt Berchtesgaden Salzburger Str. 6, 83471 Berchtesgaden

Oberbayern Berchtesgadener Land Berchtesgaden Finanzamt Berchtesgaden Doktorberg 4, 83471 Berchtesgaden

Oberbayern Berchtesgadener Land Laufen Finanzamt Berchtesgaden Rottmayrstraße 13, 83410 Laufen
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberbayern Dachau Dachau Finanzamt Dachau Bürgermeister-Zauner-Ring 2, 85221 Dachau

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Adolf-Kolping-Str. 11, 82256 Fürstenfeldbruck

Oberbayern Garmisch-Patenkirchen Garmisch-Partenkirchen Finanzamt Garmisch Dompfaffstr. 5, 82467 Garmisch-Partenkirchen

Oberbayern Ingolstadt Ingolstadt Finanzamt München Herzog-Friedrich-Str. 3, 85049 Ingolstadt

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Friedrich-Ebert-Str. 18, 84453 Mühldorf am Inn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 10, 80335 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 12-14, 80335 München 

Oberbayern München München Finanzamt München Prinz-Ludwigstraße 1-3, 5, 80333 München

Oberbayern München München StMFH, DS München Odeonsplatz 4, 80539 München

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Neuburg a. d. Donau Finanzamt Schrobenhausen Fünfzehnerstr. 7, 86633 Neuburg a. d. Donau

Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Bürgermeister-Stocker Ring 32, 86529 Schrobenhausen

Oberbayern Pfaffenhofen Pfaffenhofen Finanzamt Pfaffenhofen Schirmbeckstr. 5, 85276 Pfaffenhofen

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenheim Schmettererstraße 4, 83022 Rosenheim

Oberbayern Rosenheim Wasserburg am Inn Finanzamt Rosenheim Rosenheimer Str. 16, 83512 Wasserburg am Inn

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schlossbergstraße 10, 82319 Starnberg

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Herzog-Otto-Str. 6, 83278 Traunstein

Oberbayern Traunstein Traunstein Finanzamt Traunstein Klosterstraße 1 A, Traunstein

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim in Oberbayern Finanzamt Weilheim-Schongau Oberer Graben 6, 82362 Weilheim in Oberbayern

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Nürnberger Str. 183, 96050 Bamberg

Oberfranken Forchheim Forchheim Finanzamt Forchheim Dechant-Reuder-Str. 6, 91301 Forchheim

Oberfranken Kulmbach Kulmbach Finanzamt Kulmbach Konrad-Adenauer-Str 2, 95326 Kulmbach

Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Amtsgerichtsstr. 13, 96317 Kronach

Oberfranken Kronach Kronach Finanzamt Kronach Melchior-Otto-Platz 10, 96317 Kronach

Oberfranken Lichtenfels Lichtenfels Finanzamt Lichtenfels Kronacher Str. 39, 96215 Lichtenfels

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Holzapfelstraße 3, 93444 Bad Kötzting

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Bahnhofstraße 3, Bad Kötzting

Oberpfalz Cham Bad Kötzting Finanzamt Cham Bahnhofsweg 2, 93444 Bad Kötzting

Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Finanzamt Neumarkt Ingolstädter Str. 3, 92318 Neumarkt i. d. Oberpfalz

Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Neumarkt i. d. Oberpfalz Finanzamt Neumarkt Feldstraße 14, 92318 Neumarkt i. d. Oberpfalz

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern ELSTER-Testpoint, Landshuter Str. 22, 93053 Regensburg
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Oberpfalz Schwandorf Neunburg v. Wald Finanzamt Schwanddorf Krankenhausstraße 6, 92431 Neunburg v. Wald

Oberpfalz Tirschenreuth Waldsassen Finanzamt Waldsassen Johannisplatz 13, 95652 Waldsassen

Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Finanzamt Weiden Schlörplatz 2–4, 92637 Weiden i. d. Oberpfalz

Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Weiden i. d. Oberpfalz Finanzamt Weiden Schlörplatz 7, 92637 Weiden i. d. Oberpfalz

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 19, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 21, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 23, 86152 Augsburg

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Holbeinstraße 11a – 2 St. (Dienstwohnung), 86152 Augsburg

Schwaben Dillingen a. d. Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Hafenmarkt 6, 89407 Dillingen an der Donau

Schwaben Dillingen a. d. Donau Höchstädt an der Donau Finanzamt München Traubenberg 3, 89420 Höchstädt an der Donau

Schwaben Donau-Ries Donauwörth Finanzamt Nördlingen Sallingerstr. 2, 86609 Donauwörth

Schwaben Kaufbeuren Kaufbeuren Finanzamt Kaufbeuren Remboldstr. 19, 21, 87600 Kaufbeuren

Schwaben Lindau (Bodensee) Lindau (Bodensee) Finanzamt Lindau Paradiesplatz 2, 88131 Lindau (Bodensee)

Schwaben Memmingen Memmingen Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bodenseestr. 6, Memmingen 87700

Schwaben Memmingen Memmingen Finanzamt Memmingen-Mindelheim Moltkestr. 1, Memmingen 87700

Schwaben Neu-Ulm Neu-Ulm Finanzamt Neu-Ulm Nelsonallee 5, 89231 Neu-Ulm

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Rupprechtstr. 1, 87629 Füssen

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bahnhofstr. 16, Mindelheim 87719

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Bahnhofstr. 18, Mindelheim 87719

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindelheim Gabelsbergerstr. 2, Mindelheim 87719

Unterfranken Bad Kissingen Bad Kissingen Finanzamt Bad Kissingen Bibrastr. 10, 97688 Bad Kissingen

Unterfranken Bad Kissingen Bad Kissingen Finanzamt Bad Kissingen Bibrastr. 12, 97688 Bad Kissingen

Unterfranken Haßberge Ebern Finanzamt Zeil a. M. Rittergasse 1, 96106 Ebern

Unterfranken Haßberge Zeil a. M. Finanzamt Zeil a. M. Obere Torstr. 9, 97475 Zeil a. M.

Unterfranken Main-Spessart Karlstadt Finanzamt Lohr a. M. Gemündener Str. 3, 97753 Karlstadt

Unterfranken Main-Spessart Lohr a. M. Finanzamt Lohr a. M. Rexrothstr. 14, 97816 Lohr a. M.

Unterfranken Main-Spessart Marktheidenfeld Finanzamt Lohr a .M. Ringstr.�24/26,�97828�Marktheidenfeld

Unterfranken Miltenberg Amorbach Finanzamt Obernburg Schneeberger Str. 1, 63916 Amorbach

Unterfranken Miltenberg Amorbach Finanzamt Obernburg Schüttstr. 1, 63916 Amorbach

Unterfranken Miltenberg Obernburg Finanzamt Obernburg Römerstr. 91, 63785 Obernburg
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie Stadt Gemeinde Behörde Gebäude
Unterfranken Rhön-Grabfeld Bad Neustadt a. d. S. Finanzamt Bad Neustadt a. d. S. Meininger Str. 41, 97616 Bad Neustadt a. d. S.

Unterfranken Schweinfurt Schweinfurt Finanzamt Schweinfurt Schrammstr. 3, 97421 Schweinfurt

Unterfranken Würzburg Ochsenfurt Finanzamt Würzburg Völkstr. 1, 97199 Ochsenfurt

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Kapuzinerstr. 3, 97070 Würzburg
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Anlage 4 – Übersicht sanierungsbedürftiger Gebäude mit Kostenhinterlegung

Regierungs-
bezirk

Landkreis/Kreis-
freie Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Kostenschätzung der 
Sanierung in Euro

Sanierungsumfang

Mittelfranken Ansbach Ansbach Finanzamt Mittelfranken – 
West

Mozartstr.�25/27,�91522�Ans-
bach

502.000 Aufzugsanierung

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Stadt – Au 2, 94469 
Deggendorf

1.824.000 Dachsanierung

Niederbayern Kelheim Kelheim Finanzamt Kelheim Klosterstr. 1, 93309 Kelheim 300.000 Brandschutz

Niederbayern Kelheim Kelheim Finanzamt Kelheim Klosterstr. 2, 93309 Kelheim 300.000 Brandschutz

Niederbayern Passau Bad Griesbach im 
Rottal

Finanzamt Passau Schloßhof 2 – 6, 94086 Bad 
Griesbach im Rottal

135.000 Dach- und Balkonsanierung 
Denkmalschutz

Niederbayern Regen Viechtach Finanzamt Zwiesel Mönchshofstr. 27, 94234 
Viechtach

1.050.000 Brandschutz- und Flachdach-
sanierung

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Schloßplatz 1 – 3, 85560 
Ebersberg

2.700.000 Sanierung Dachstuhl, Einbau 
Aufzug, Austausch Fenster

Oberbayern Eichstätt Eichstätt Finanzamt Eichstätt Residenzplatz 6 – 10, 85072 
Eichstätt

57.500.000 Brandschutz- und Dach-
sanierung

Oberbayern Landsberg a. L. Landsberg a. L. Finanzamt Landsberg Israel-Beker-Str. 20, 86899 
Landsberg am Lech

200.000 Brandschutzmaßnahmen

Oberbayern Neuburg-Schroben-
hausen

Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Rot-Kreuz-Str. 2, 86529 
Schrobenhausen

710.000 Außenaufzug

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Wittelsbacherstr. 8, 95110 
Selb

540.000 Brandschutzsanierung

Oberpfalz Neumarkt i. d. Ober-
pfalz

Neumarkt i. d. Ober-
pfalz

Finanzamt Neumarkt Kapuzinerstr.�6�1/3,�92318�
Neumarkt i. d. Oberpfalz

1.200.000 Dach- und Gebäudesanierung

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2, 86150 
Augsburg

230.000 Brandschutz

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2, 86150 
Augsburg

232.000 PV-Anlage

Schwaben Donau-Ries Nördlingen Finanzamt Nördlingen Tändelmarkt 1, 86720 Nörd-
lingen 

680.000 Brandschutz 
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Regierungs-
bezirk

Landkreis/Kreis-
freie Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Kostenschätzung der 
Sanierung in Euro

Sanierungsumfang

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Am Stadtpark 3, 87435 
Kempten (Allgäu)

3.100.000 Tiefgaragensanierung

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Am Stadtpark 19,  87435 
Kempten (Allgäu)

Tiefgaragensanierung

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Am Stadtpark 20,  87435 
Kempten (Allgäu)

Tiefgaragensanierung

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Salzstraße 18,  87435 Kemp-
ten (Allgäu)

Tiefgaragensanierung

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Salzstraße 22,  87435 Kemp-
ten (Allgäu)

Tiefgaragensanierung

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Salzstraße 24,  87435 Kemp-
ten (Allgäu)

Tiefgaragensanierung

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füs-
sen

168.000 Kanal

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Ludwigstraße 25, 97070 
Würzburg

2.780.000 Barrierefreiheit, Gebäude-
sicherung
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Anlage 5 – Übersicht sanierungsbedürftiger Gebäude ohne Kostenhinterlegung

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Mittelfranken Ansbach Dinkelsbühl Finanzamt Mittelfranken – West Föhrenberggasse 30, 91550 
Dinkelsbühl

Sanierung Brandschutz, Dach, Barriere-
feiheit, Sicherheitskonzept, Elektro, Fas-
sade, Fenster, etc.

Mittelfranken Ansbach Rothenburg o. d. T. Finanzamt Mittelfranken – West Obere Bahnhofstraße 31, 91541 
Rothenburg o. d. T.

Energetische Sanierung

Mittelfranken Bad Neustadt a. d. 
Aisch-Bad Windsheim

Uffenheim Finanzamt Mittelfranken – West Schloßplatz 7, 97215 Uffenheim Dachsanierung, Photovoltaik, E-Lade-
möglichkeiten

Mittelfranken Erlangen Erlangen Finanzamt Mittelfranken – Ost Schubertstr. 14, 91052 Erlangen Heizungsumstellung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Kirchenweg 10, 90419 Nürnberg Tiefgaragensanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Sandstr. 20, 90443 Nürnberg Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Sandstraße 18, 90443 Nürnberg Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Camerariusstr. 5, 90443 Nürn-
berg

Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Kantinengebäude, Kreling-
straße 50, 90408 Nürnberg

Brandschutzsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Verwaltungsgebäude, Kreling-
straße 50, Meuschelstraße 37, 
90408 Nürnberg

Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Verwaltungsgebäude, 
Schweppermannstraße 56, 
90408 Nürnberg

Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Rechenzentrum, Voigtländer-
straße 9,90489 Nürnberg

Brandschutzsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Verwaltungsgebäude, Veilhof-
straße 6, 90489 Nürnberg

Brandschutzsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern Verwaltungsgebäude, 
Voigtländerstraße 7, 90489 
Nürnberg

Brandschutzsanierung

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Stadt-Au 2, 94469 Deggendorf Generalsanierung Brandschutz,  
Toiletten

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Pfleggasse 18, 94469 Deggen-
dorf

Fenstersanierung
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Hauptstr. 20, 94481 Grafenau Generalsanierung Stockwerk 1. und 2.

Niederbayern Passau Vilshofen Finanzamt Passau Kapuzinerstr. 36, Vilshofen Toilettensanierung

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel Stadtplatz 14 +14a, 16, 94227 
Zwiesel

Brandschutzsanierung

Niederbayern Regen Zwiesel Bayer. Landesamt für Steuern Stadtplatz 25, 94227 Zwiesel Generalsanierung Fenster, Toiletten

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt Straubing Fürstenstr. 21, 94315 Straubing Dachsanierung

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingofing Obere Stadt 40-44, 84130 Din-
golfing

Generalsanierung

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 
Landshut

Kanalsanierung

Niederbayern Kelheim Kelheim Finanzamt Kelheim Klosterstr. 1, 93309 Kelheim Sanierung

Niederbayern Passau Bad Griesbach im Rottal Finanzamt Passau Schloßhof 2–6, 94086 Bad 
Griesbach im Rottal

Kanalsanierung

Niederbayern Passau Vilshofen Finanzamt Passau Kapuzinerstr. 32, Vilshofen Toilettensanierung

Niederbayern Rottal-Inn Eggenfelden Finanzamt Eggenfelden Pfarrkirchener Str. 71, Eggen-
felden

Sanierung Hauptzugang – Wasser-
schäden

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt München Hans-Adlhoch-Str. 21, 94315 
Straubing

Energetische Sanierung (Fassade, 
Fenster, Heizung)

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt München Hans-Adlhoch-Str. 21, 94315 
Straubing

Brandschutz

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 
Landshut

Lüftungsanlage

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 1, 84489 Burg-
hausen

Energetische Sanierung 

Oberbayern Freising Freising Finanzamt Freising Prinz-Ludwig-Str. 26, 85354 
Freising

Energetische Sanierung 

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Münchner Str. 36, 82256 
Fürstenfeldbruck

Tiefgaragensanierung, Energetische Sa-
nierung

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Münchner Str. 36, 82256 
Fürstenfeldbruck

Energetische Sanierung 

Oberbayern Miesbach Miesbach Finanzamt Miesbach Schlierseestr. 5, 83714 Miesbach Tiefgaragensanierung

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Katharinenplatz 16–18, 84453 
Mühldorf am Inn

Sanierung der Toilettenanlagen

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite�25�/�37 Drucksache�19 / 10030



Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11, 13-17,  
80333 München 

Generalsanierung; derzeit kein Beginn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 18, 80335 München Generalsanierung; derzeit kein Beginn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 20, 80335 München Generalsanierung; derzeit kein Beginn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 22, 80335 München Generalsanierung; derzeit kein Beginn

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 16, 80335 München Generalsanierung; derzeit kein Beginn

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenheim Wittelsbacherstraße 25, 83022 
Rosenheim

Tiefgaragensanierung

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Martin-Luther-Straße 1,  
96050 Bamberg 

Energetische Sanierung 

Oberfranken Coburg Coburg Finanzamt Coburg Rodacherstr. 4, 96450 Coburg Energetische Sanierung 

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 12,  
82319 Starnberg

Schlossmauersanierung eigener Teil; 
derzeit kein Beginn

Oberbayern Weilheim-Schongau Schongau Finanzamt Weilheim-Schongau Rentamtstr. 1, 86956 Schongau Fenster, Glasanbau (energet. Sanierung 
und Brandschutz) derzeit kein Beginn

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Oberer Graben 4, 82362 Weil-
heim i. OB

nichtöffentliche Barrierefreiheit, Keller-
feuchte; derzeit kein Beginn

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad 
Tölz

Sauerlacher Str. 16, 82515 
Wolfratshausen

Sanitärsanierung 

Oberbayern Erding Erding Finanzamt Erding Münchener Str. 31, 85435 Erding Tiefgaragensanierung 

Oberbayern Ingolstadt Ingolstadt Finanzamt Ingolstadt Esplanade 38, 85049 Ingolstadt Energetische Sanierung Fenster

Oberbayern Miesbach Miesbach Finanzamt Miesbach Schlierseestr. 5, 83714 Miesbach Umstellung Fernwärme und LED

Oberbayern München München Finanzamt München Sophienstraße�6/Arcostraße�2,�
80333 München

Sanierung der Tiefgarage

Oberbayern München München Finanzamt München Katharina-von-Bora-Straße�6-8/
Karlstraße 24, 80333 München

Toilettensanierung Gebäudebereich 
Karlstraße 24

Oberbayern München München Finanzamt München Sophienstraße�6/Arcostraße�2,�
80333 München

Brandschutzmaßnahmen

Oberbayern Neuburg-Schroben-
hausen

Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Bürgermeister-Stocker-Ring 30, 
86529 Schrobenhausen

Generalsanierung

Oberbayern Neuburg-Schroben-
hausen

Schrobenhausen Finanzamt Schrobenhausen Rot-Kreuz-Str. 2, 86529 
Schrobenhausen

Toilettensanierung
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Hofstr. 19+23, 82362 Weilheim 
i. OB

Zwischenbrückenabbruch, barrierefreie 
Erschließung des nichtöffentlichen Ge-
bäudes

Oberfranken Hof Hof Finanzamt Hof Hofer Str. 1, 95213 Münchberg Brandschutz- und Sanierungsmaß-
nahme

Oberfranken Hof Naila Finanzamt Hof Carl-Seyffert-Str. 3, 95119 Naila Brandschutz- und Sanierungsmaß-
nahme

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Karl-Sand-Straße 6,  
95632 Wunsiedel

Generalsanierung

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Sonnenstraße 9,  
95632 Wunsiedel

Generalsanierung

Oberfanken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth Maximilianstr.�12/14,� 
95444 Bayreuth

Teilsanierung Gebäudehülle Dach und 
Photovoltaik, Fassade, Fenster, Keller-
außenwand

Oberfranken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth La-Spezia- Platz 1,  
95444 Bayreuth

Brandschutzsanierung

Oberfranken Hof Hof Finanzamt Hof Ernst-Reuter-Str. 60, 95030 Hof Brandschutz- und Sanierungsmaß-
nahme

Oberfranken Kulmbach Kulmbach Finanzamt Kulmbach Georg-Hagen-Str. 17, 95326 
Kulmbach

Energetische Sanierung

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Sonnenstraße 11, 95632 Wun-
siedel

Brandschutzsanierung

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 2, 92224 Amberg Entrauchung Tiefgarage

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 2, 92224 Amberg Energetische Sanierung 

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 1-3, 92224 Amberg Sanierung der Toilettenanlagen

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Ludwigstraße 31, 93413 Cham Umstellung auf Fernwärme

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Reberstraße 2, 93413 Cham Umstellung auf Fernwärme

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern Altbau "Villa", Landshuter Str. 
22, 93053 Regensburg

Brandschutz, Dach, Energetische Sanie-
rung, Elektroinstallation

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern ehemaliges Stallgebäude, 
Landshuter Str. 22, 93053 
Regensburg

Generalsanierung

Oberpfalz Tirschenreuth Waldsassen Finanzamt Waldsassen Basilikaplatz 8, 95652 Wald-
sassen

Radonsanierung
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Erlangen Bahnhofstraße 10,  
93449 Waldmünchen

Sanierung Sockel

Oberpfalz Regensburg Regensburg Finanzamt Regensburg Galgenbergstraße 31,  
930530 Regensburg

Umstellung Wärmeversorgung

Oberpfalz Regensburg Regensburg Finanzamt Regensburg Galgenbergstraße 31,  
930530 Regensburg

Fassadensanierung

Oberpfalz Schwandorf Schwandorf Finanzamt Schwandorf Friedrich-Ebert-Str. 59,  
92421 Schwandorf

Kanalsanierung

Oberpfalz Schwandorf Schwandorf Finanzamt Schwandorf Friedrich-Ebert-Str. 59,  
92421 Schwandorf

Fassadensanierung inkl. Abdichtung 
Kellerwandmauer

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2,  
86150 Augsburg

Sanitärsanierung derzeit kein Beginn

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 3, 87435 Kempten 
(Allgäu)

Sanitärsanierung , Austausch Heiz-
leitungen und Heizkörper,  derzeit kein 
Beginn

Schwaben Günzburg Günzburg Finanzamt Günzburg Schloßplatz 3, 89312 Günzburg 
(Nordflügel)

Sanierung

Schwaben Dillingen an der Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Schloßstr. 3, 89407 Dillingen 
a. d. Donau

Sanierung des ehem. Historischen 
Gärtnerhäuschens 

Schwaben Oberallgäu Immenstadt im Allgäu Finanzamt Kempten-Immenstadt Rothenfelsstr. 18, 87509 Immen-
stadt im Allgäu

Sanitärsanierung 

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen energet. Fenstersanierung

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen Historischer Erhalt Außenhülle (Turm, 
Mauern etc.)

Schwaben Neu-Ulm Neu-Ulm Finanzamt Neu-Ulm Nelsonallee 5, 89231 Neu-Ulm Aufzugaustausch, Brandschutzmaß-
nahmen, Umstellung Beleuchtung auf 
LED

Unterfranken Aschaffenburg Aschaffenburg Finanzamt Aschaffenburg Auhofstr. 13,  
63741 Aschaffenburg

Energetische Sanierung Dach, Fassade, 
Sicherheitskonzept

Unterfranken Kitzingen Kitzingen Finanzamt Kitzingen Moltkestr. 24, 97318 Kitzingen Brandschutzsanierung

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Ludwigstr. 25, Würzburg Generalsanierung

Unterfranken Rhön-Grabfeld Bad Neustadt a. d. S. Finanzamt Bad Neustadt a. d. S. Meininger Str. 39, 97616 Bad 
Neustadt a. d. S.

Barrierefreiheit, Sicherheitskonzept
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Anlage 6 – Übersicht sanierungsbedürftiger Gebäude, die bislang noch nicht saniert werden

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Mittelfranken Ansbach Rothenburg o. d. T. Finanzamt Mittelfranken – 
West

Obere Bahnhofstraße 31,  
91541 Rothenburg o. d. T.

Energetische Sanierung

Niederbayern Regen Zwiesel Finanzamt Zwiesel Stadtplatz 14 +14a, 16  
94227 Zwiesel

Generalsanierung

Niederbayern Dingolfing-Landau Dingolfing Finanzamt Dingolfing Obere Stadt 40-44,  
84130 Dingolfing

Generalsanierung

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Hauptstr. 20, 94481 Grafenau Generalsanierung Stockwerk 1. und 2.

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 
Landshut

Kanalsanierung

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 
Landshut

Lüftungsanlage

Oberbayern Altötting Burghausen Finanzamt Burghausen Tittmoninger Str. 1, 84489 Burg-
hausen

Energetische Sanierung 

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-
Bad Tölz

Sauerlacher Str. 16, 82515 
Wolfratshausen

Sanitärsanierung 

Oberbayern Freising Freising Finanzamt Freising Prinz-Ludwig-Str. 26, 85354 
Freising

Energetische Sanierung 

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Münchner Str. 36, 82256 
Fürstenfeldbruck

Energetische Sanierung 

Oberbayern Miesbach Miesbach Finanzamt Miesbach Schlierseestr. 5, 83714 Miesbach Tiefgaragensanierung

Oberbayern Mühldorf am Inn Mühldorf am Inn Finanzamt Mühldorf Katharinenplatz 16 – 18, 84453 
Mühldorf am Inn

Sanierung der Toilettenanlagen

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11, 13-17,  
80333 München 

Generalsanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11, 13-17,  
80333 München 

Generalsanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 18, 80335 München Generalsanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystr. 20, 80335 München Generalsanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 22, 80335 München Generalsanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 16, 80335 München Generalsanierung
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 12, 82319 Starn-
berg

Schlossmauersanierung eigener Teil

Oberbayern Weilheim-Schongau Schongau Finanzamt Weilheim-
Schongau

Rentamtstr. 1, 86956 Schongau Fenster, Glasanbau (energet. Sanierung und 
Brandschutz)

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-
Schongau

Oberer Graben 4, 82362 Weil-
heim i. OB

nichtöffentliche Barrierefreiheit, Keller-
feuchte

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-
Schongau

Hofstr. 19+23, 82362 Weilheim 
i. OB

Zwischenbrückenabbruch, barrierefreie Er-
schließung des nichtöffentlichen Gebäudes

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Martin-Luther-Straße 1,  
96050 Bamberg 

Energetische Sanierung 

Oberfranken Coburg Coburg Finanzamt Coburg Rodacherstr. 4, 96450 Coburg Energetische Sanierung 

Oberfranken Kulmbach Kulmbach Finanzamt Kulmbach Georg- Hagen- Str. 17,  
95326 Kulmbach

Energetische Sanierung

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 2, 92224 Amberg Energetische Sanierung 

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 1-3, 92224 Amberg Sanierung der Toilettenanlagen

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Ludwigstraße 31, 93413 Cham Umstellung auf Fernwärme

Oberpfalz Cham Cham Finanzamt Cham Reberstraße 2, 93413 Cham Umstellung auf Fernwärme

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steu-
ern

Altbau "Villa", Landshuter Str. 
22, 93053 Regensburg

Brandschutz, Dach, Energetische Sanie-
rung, Elektroinstallation

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steu-
ern

ehemaliges Stallgebäude, 
Landshuter Str. 22,  
93053 Regensburg

Generalsanierung

Oberpfalz Regensburg Regensburg Finanzamt Regensburg Galgenbergstraße 31,  
930530 Regensburg

Umstellung Wärmeversorgung

Oberpfalz Schwandorf Schwandorf Finanzamt Schwandorf Friedrich-Ebert-Str. 59,  
92421 Schwandorf

Kanalsanierung

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2,  
86150 Augsburg

Sanitärsanierung

Schwaben Dillingen an der Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Schloßstr. 3, 89407 Dillingen 
a. d. Donau

Sanierung des ehem. Historischen Gärtner-
häsuchens 

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Am Stadtpark 3, 87435 Kempten 
(Allgäu)

Sanitärsanierung , Austausch Heizleitungen 
und Heizkörper

Schwaben Oberallgäu Immenstadt im Allgäu Finanzamt Kempten-Immen-
stadt

Rothenfelsstr. 18, 87509 Immen-
stadt im Allgäu

Sanitärsanierung 
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude Sanierungsumfang

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen energet. Fenstersanierung

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen Historischer Erhalt Außenhülle (Turm, Mau-
ern etc.)

Anlage 7 – Ist-Ausgaben im Bereich der Baumittel

2020 2021 2022 2023 2024 2025 gesamt
Ist-Ausgaben 

Kleine Baumaß-
nahmen  
(Kap 06 05 Tit.701 
01 und 702 01)

3.153.222,05 Euro 3.684.202,20 Euro 2.355.942,34 Euro 430.225,65 Euro 8.071.888,23 Euro 8.115.363,76 Euro 25.810.844,23 Euro 

Hochbaumaß-
nahmen  
(Kap. 06 05 Tit. 710 
00), sh. Anlage S

 16.163.630,92 Euro 10.497.236,57 Euro 6.420.307,80 Euro 6.125.354,27 Euro 6.605.364,20 Euro  8.596.390,53 Euro 54.408.284,29 Euro 

Corona.Investitions-
programm  
(Kap. 13 18, Tit. 519 
63 und 701 63)

./.� ./.� 1.893.277,84 Euro 7.889.989,15 Euro �./.� �./.� 9.783.266,99 Euro 

Summe Ist-Aus-
gaben

19.316.852,97 Euro 14.181.438,77 Euro 10.669.527,98 Euro 14.445.569,07 Euro 14.677.252,43 Euro 16.711.754,29 Euro 90.002.395,51 Euro 
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Anlage 8 – Übersicht arbeitsschutzrechtliche Mängel

Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude arbeitsschutzrechtlicher Mangel

Mittelfranken Ansbach Dinkelsbühl Finanzamt Mittelfranken – West Föhrenberggasse 30, 91550 
Dinkelsbühl

Sanierung Brandschutz, Statik, Dach, 
Barrierefeiheit, Sicherheitskonzept, 
Elektro 

Mittelfranken Fürth Fürth Finanzamt Mittelfranken – West Stresemannplatz 15, 90763 
Fürth

Verkehrssicherheit Außenbeleuchtung

Mittelfranken Neustadt a. d. Aisch-Bad 
Windsheim

Uffenheim Finanzamt Mittelfranken – West Schloßplatz 7, 97215 Uffenheim Dachsanierung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt, Kantinengebäude, 
Krelingstraße 50, 90408 Nürn-
berg

Brandschutz

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt, Rechenzentrum, 
Voigtländerstraße 9, 90489 
Nürnberg

Brandschutz

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt,Verwaltungsgebäude, 
Krelingstraße 50, Meuschel-
straße 37, 90408 Nürnberg

Brandschutz,Dach, Statik, Elektro-
installation 

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt,Verwaltungsgebäu-
de, Schweppermannstraße 56, 
90408 Nürnberg

Brandschutz,Dach, Statik, Elektro-
installation

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt,Verwaltungsgebäude, 
Veilhofstraße 6, 90489 Nürnberg

Brandschutz, Heizung

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Bayer. Landesamt für Steuern BayLfSt,Verwaltungsgebäu-
de, Voigtländerstraße 7, 90489 
Nürnberg

Brandschutz

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Kirchenweg 10, 90419 Nürnberg Tiefgaragensanierung, Statik, Statik der 
Etagendecken

Mittelfranken Nürnberg Nürnberg Finanzamt Nürnberg Sandstr. 20, 90419 Nürnberg Generalsanierung

Mittelfranken Nürnberger Land Herbruck Finanzamt Mittelfranken – Ost Amberger Str, 76, 91217 Hers-
bruck

Sicherheitskonzept

Mittelfranken Roth Hilpoltstein Finanzamt Mittelfranken – Ost Spitalwinkel 1,  91161 Hilpolt-
stein

Brandschutz, Heizung

Mittelfranken Schwabach Schwabach Finanzamt Mittelfranken – Ost Theodor-Heuss-Str. 63, 91126 
Schwabach

Brandschutz, Sanierung der Trink-
wasserleitungen, Heizung
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude arbeitsschutzrechtlicher Mangel

Niederbayern Deggendorf Deggendorf Finanzamt Deggendorf Stadt-Au 2, 94469 Deggendorf Brandschutzsanierung

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Friedhofstr. 1, 94481 Grafenau Sicherheitskonzept

Niederbayern Freyung-Grafenau Grafenau Finanzamt Grafenau Hauptstr. 20, 94481 Grafenau Flucht- und Rettungswegkennzeichnung 

Niederbayern Landshut Landshut Finanzamt Landshut Maximilianstraße 21, 84028 
Landshut

Brandschutz

Niederbayern Passau Bad Griesbach Finanzamt Passau Schlosshof 2 – 6, 94086 Bad 
Griesbach

Erhöhung Treppengeländer

Niederbayern Passau Passau Finanzamt Passau Innstr. 36 + Augustinergasse 4, 
94032 Passau

Flucht- und Rettungswegkennzeichnung

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt München Hans-Adlhoch-Str. 21, 94315 
Straubing

Brandschutz

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt München Hans-Adlhoch-Str. 21, 94315 
Straubing

Rettungswegleuchten ergänzen

Niederbayern Straubing Straubing Finanzamt Straubing Fürstenstr. 21, 94315 Straubing Erhöhung Treppengeländer; Rauch-
melder erneuern

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad 
Tölz

Sauerlacher Str. 16, 82515 
Wolfratshausen

Sanitär und Teeküchen

Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Wolfratshausen Finanzamt Wolfratshausen-Bad 
Tölz

Sauerlacher Str. 18, 82515 
Wolfratshausen

Sicherheitskonzept 

Oberbayern Berchtesgadener Land Laufen Finanzamt Berchtesgaden Rottmayrstraße 13, 83410 Lau-
fen

Absturzsicherung bei Fenstern im OG

Oberbayern Dachau Dachau Finanzamt Dachau Bürgermeister-Zauner-Ring 2, 
85221 Dachau

Umsetzung Sicherheitskonzept

Oberbayern Ebersberg Ebersberg Finanzamt Ebersberg Schloßplatz 1 – 3, 85560 Ebers-
berg

Brandschutz

Oberbayern Fürstenfeldbruck Fürstenfeldbruck Finanzamt Fürstenfeldbruck Münchner Str. 36, 82256 
Fürstenfeldbruck

Umsetzung Sicherheitskonzept

Oberbayern Landsberg am Lech Landsberg Finanzamt Landsberg Israel-Beker-Str. 20, 86899 
Landsberg am Lech

Brandschutz

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 10, 80335 München Elektro, Brandschutz und Hygiene

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße 16, 80335 München HLS/Fernwärme,�Tiefgaragensanierung

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße�18/20/22,�80335�
München

Elektro, Brandschutz, Fenster, Hygiene
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude arbeitsschutzrechtlicher Mangel

Oberbayern München München Finanzamt München Karlstr. 9-11+13-17, 80333 Mün-
chen 

Brandschutz, Tiefgarage, Elektro, Lei-
tungen/Sanitär

Oberbayern München München Finanzamt München Katharina�v.�Bora-Str.�4/Karlstr.�
21, 80333 München 

Brandschutz, Elektro

Oberbayern München München Finanzamt München Prinz-Ludwigstraße 1-3, 5, 
80333 München 

Aufzug, Elektro, AsiG-Beanstandungen, 
Brandschutz, Videoanlage

Oberbayern München München Finanzamt München Deroystraße�12/14,�80335�Mün-
chen

Elektro, Beleuchtung, technische An-
lagen, Dach

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenheim Schmettererstraße 4,  
83022 Rosenheim

Brandschutz

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenehim Wittelsbacherstraße 25,  
83022 Rosenheim

Brandschutz

Oberbayern Rosenheim Rosenheim Finanzamt Rosenehim Wittelsbacherstraße 25,  
83022 Rosenheim

Umbau Pforte 

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 12, 82319 Starn-
berg

Aufzugsaustausch

Oberbayern Starnberg Starnberg Finanzamt Starnberg Schloßbergstr. 12, 82319 Starn-
berg

Sicherheitskonzept Servicezentrum

Oberbayern Weilheim-Schongau Schongau Finanzamt Weilheim-Schongau Rentamtstr. 1, 86956 Schongau Sicherheitskonzept Servicezentrum

Oberbayern Weilheim-Schongau Schongau Finanzamt Weilheim-Schongau Rentamtstr. 1, 86956 Schongau Brandschutz

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Hofstr. 19+23, 82362 Weilheim 
i. OB

Statik, Barrierefreiheit

Oberbayern Weilheim-Schongau Weilheim i. OB Finanzamt Weilheim-Schongau Hofstr. 19+23, 82362 Weilheim 
i. OB

Brandschutz

Oberfranken Bamberg Bamberg Finanzamt Bamberg Martin-Luther-Straße 1,  
96050 Bamberg 

Brandschutz

Oberfranken Bayreuth Bayreuth Finanzamt Bayreuth La-Spezia- Platz 1, 95444 Bay-
reuth

Brandschutzsanierung

Oberfranken Hof Hof Finanzamt Hof Ernst-Reuter-Str. 60, 95030 Hof Brandschutzsanierung, Heizung

Oberfranken Hof Münchberg Finanzamt Hof Hofer Str. 1, 95213 Münchberg Brandschutz und Statik

Oberfranken Hof Naila Finanzamt Hof Carl-Seyffert-Str. 3, 95119 Naila Brandschutz und Statik

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Karl-Sand-Straße 6;95632 Wun-
siedel

Generalsanierung, Brandschutz
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude arbeitsschutzrechtlicher Mangel

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Sonnenstraße 11, 95632 Wun-
siedel

Brandschutz

Oberfranken Wunsiedel Wunsiedel Finanzamt Wunsiedel Wittelsbacherstr. 8, 95110 Selb Brandschutz

Oberpfalz Amberg Amberg Finanzamt Amberg Kirchensteig 1-3, 92224 Amberg Brandschutz

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern Altbau "Villa", Landshuter Str. 
22, 93053 Regensburg

Brandschutz

Oberpfalz Regensburg Regensburg Bayer. Landesamt für Steuern ehemaliges Stallgebäude, 
Landshuter Str. 22, 93053 
Regensburg

Brandschutz

Oberpfalz Regensburg Regensburg Finanzamt Schwandorf Galgenbergstraße 31,  
930530 Regensburg

Umsetzung Sicherheitskonzept

Oberpfalz Weiden Weiden Finanzamt Weiden Schlörplatz 2 – 4 + 7, 92637 Wei-
den i. d. Oberpfalz

Brandschutz

Oberpfalz Weiden Weiden Finanzamt Weiden Schlörplatz 2 – 4, 92637 Weiden 
i. d. Oberpfalz

Brandschutz

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Prinzregentenplatz 2,  
86150 Augsburg

Brandschutz

Schwaben Augsburg Augsburg Finanzamt Augsburg Sieglindenstr. 19, 86152 Augs-
burg

Brandschutz

Schwaben Dillingen an der Donau Dillingen an der Donau Finanzamt Dillingen Schloßstr. 3, 89407 Dillingen 
a. d. Donau

Brandschutzmaßnahmen

Schwaben Donau-Ries Nördlingen Finanzamt Nördlingen Tändelmarkt 1, 86720 Nördlin-
gen

Brandschutz

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 3, 87435 Kempten 
(Allgäu)

Tiefgaragensanierung 

Schwaben Kempten Kempten Finanzamt Kempten-Immenstadt Am Stadtpark 3, 87435 Kempten 
(Allgäu)

Dachschäden

Schwaben Memmingen Memmingen Finanzamt Memmingen-Mindel-
heim

Bodenseestr. 6, Memmingen 
87700

Sanierung�Sonnenschutzverglasung/
Oberlichte

Schwaben Neu-Ulm Neu-Ulm Finanzamt Neu-Ulm Nelsonallee 5, 89231 Neu-Ulm Aufzusgaustausch

Schwaben Neu-Ulm Neu-Ulm Finanzamt Neu-Ulm Nelsonallee 5, 89231 Neu-Ulm Brandschutzmaßnahmen

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Magnusplatz 10, 87629 Füssen Fenster und statische Ertüchtigungen

Schwaben Ostallgäu Füssen Finanzamt Kaufbeuren Rupprechtstr. 1, 87629 Füssen Brandschutz
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Regierungsbezirk Landkreis/Kreisfreie 
Stadt

Gemeinde Behörde Gebäude arbeitsschutzrechtlicher Mangel

Schwaben Unterallgäu Mindelheim Finanzamt Memmingen-Mindel-
heim

Bahnhofstraße 18, 16, Gabels-
bergerstraße 2, 87719 Mindel-
heim 

Brandschutzmaßnahmen

Unterfranken Aschaffenburg Aschaffenburg Finanzamt Aschaffenburg Auhofstr. 13, 63741 Aschaffen-
burg

Dach, Fassade, Sicherheitskonzept

Unterfranken Kitzingen Kitzingen Finanzamt Kitzingen Moltkestr. 24, 97318 Kitzingen Brandschutzsanierung

Unterfranken Rhön- Grabfeld Bad Neustadt a. d. S. Finanzamt Bad Neustadt a. d. S. Meininger Str. 39, 97616 Bad 
Neustadt/S.

Barrierefreiheit, Sicherheitskonzept

Unterfranken Würzburg Ochsenfurt Finanzamt Würzburg Völkstr. 1, 97199 Ochsenfurt Fassadensanierung

Unterfranken Würzburg Würzburg Finanzamt Würzburg Ludwigstr. 25, 97070 Würzburg Generalsanierung, Brandschutz, Sicher-
heitskonzept
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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